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        Αθήνα, 22 Απριλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης με μόνιμο προσωπικό και αναβάθμισης των υποδομών 

του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου» 

Το Σισμανόγλειο είναι ένα μεγάλο και εξειδικευμένο νοσοκομείο που κάλυπτε μέχρι πρόσφατα 

κρίσιμες υγειονομικές ανάγκες της περιοχής του Βόρειου Τομέα Αθηνών αλλά και της ευρύτερης 

περιοχής. Σήμερα έχει χάσει τη φυσιογνωμία του καθώς νοσηλεύει αποκλειστικά, εδώ και ένα 

μήνα σχεδόν, μόνο ασθενείς με covid. 

Το γεγονός αυτό έχει διαμορφώσει νέα δυσμενή κατάσταση στην παρακολούθηση και θεραπεία 

πολιτών με ευρύτερο φάσμα σοβαρών και πολλές φορές απειλητικών για τη ζωή τους νοσημάτων, 

αλλά και μεγάλες δυσκολίες στην αξιόπιστη φροντίδα ασθενών με covid λόγω της ανεπάρκειας 

και μη διάθεσης του απαραίτητου έμπειρου ανθρώπινου δυναμικού. 

Έτσι λοιπόν, οι ασθενείς μεταφέρονται με συνοπτικές διαδικασίες σε άλλα νοσοκομεία και η νέα 

κατάσταση που διαμορφώθηκε είναι,  οι θάλαμοι κενοί και οι διάδρομοι άδειοι.  Ειδικότητες, όπως 

ορθοπεδικοί, ουρολόγοι, γενικοί χειρουργοί, αγγεοχειρουργοί, θωρακοχειρουργοί,  ΩΡΛ, 

καρδιολόγοι, αιμοδυναμιστές  αναγκάζονται απαξιωτικά και με βίαιο τρόπο να «ακυρώσουν»  την 

επάρκεια τους  ως ειδικευμένοι ιατροί με το κυβερνητικό πρόσχημα-πρόσταγμα να 

αντιμετωπίσουν τους ασθενείς  που νοσούν από τον κορονοϊό.   

Όλα άλλαξαν και όλα αλλάζουν καθώς έχουμε: 

-  Κλείσιμο Χειρουργικών αιθουσών και μετατροπής αυτών σε κλίνες Μονάδας Εντατικής 

θεραπείας 

- Κλείσιμο της Καρδιολογικης Μονάδας Εμφραγμάτων και της καρδιολογικής κλινικής  

- Κλείσιμο των Παθολογικών Τμημάτων 

- Κλείσιμο των Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων 

- Κλείσιμο της Ουρολογικής κλινικής και της  Μονάδας Λιθοτρυψίας 

- Κλείσιμο των Χειρουργικών τμημάτων 

- Κλείσιμο της Οφθαλμολογικής κλινικής  

- Κλείσιμο της Αιμοδυναμικής Μονάδας 

- Κλείσιμο του Γαστρεντερολογικόυ και Βρογχολογικού Εργαστηρίου 

- Κλείσιμο της Μονάδας  Ύπνου  
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Ο  πολίτες του Βορειοανατολικού  άξονα ανάμεσά τους και οι κάτοικοι των Δήμων Πεντέλης 

Μελισσίων  δε ξεχνάνε ότι η ίδια κυβέρνηση έκλεισε σε μια νύχτα  δύο μεγάλα νοσοκομεία της 

περιοχής,  «Πτέρυγα Μπόμπολα» και «Παπαδημητρίου», καθώς και τη συρρίκνωση  με τελικό 

σκοπό το κλείσιμο και του Αμαλία Φλέμιγκ». 

Η ίδια κυβέρνηση αντί να επενδύσει στο άνοιγμα της πτέρυγας ΜΠΟΜΠΟΛΑ και των κλινών 

του για την αντιμετώπιση των ασθενών με κορονοϊό , επέλεξε να μετατρέψει πριν λίγους μήνες το 

ΑΜΑΛΙΑ ΦΛΕΜΙΓΚ σε νοσοκομείο κορονοϊου, χωρίς πνευμονολόγους, χωρίς κρεβάτια Μ.Ε.Θ 

(που σημαίνει ότι χάνεται πολύτιμος χρόνος για τους διασωληνωμένους ασθενείς που 

αναγκάζονται να μεταφέρονται σε άλλα νοσοκομεία.) 

Η ίδια κυβέρνηση  επέλεξε να μετατρέψει   το Σισμανόγλειο Νοσοκομείο σε νοσοκομείο μιας 

νόσου αφήνοντας τους πολίτες ουσιαστικά χωρίς γενικό νοσοκομείο στη Βορειοανατολική 

Αττική. 

Η ίδια κυβέρνηση χειροκρότησε τους ήρωες και μετά τους πρόσταξε να γίνουν υπερήρωες,  να 

εργάζονται χωρίς άδειες για πάνω από ένα χρόνο με εξαντλητικά  ωράρια,  να τους  εγκαλεί με 

πειθαρχικές ποινές   γιατί αρρωσταίνουν, να τους απομυζάει  κυριολεκτικά και να τους οδηγεί 

στην επαγγελματική εξουθένωση. 

 Η κυβέρνηση είχε μιλήσει για 13 προσλήψεις επικουρικού νοσηλευτικού προσωπικού στο 

Σισμανόγλειο Νοσοκομείο και αντί για μόνιμες προσλήψεις επιτάχθηκαν ιδιώτες ιατροί διαφόρων 

ειδικοτήτων.  

 

Σε πρόσφατη επίσκεψη που πραγματοποίησε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία 

Αλέξης Τσίπρας, στο νοσοκομείο αυτό, έγινε δέκτης από τους εργαζόμενους μιας δραματικής 

εικόνας και έλαβε το αίτημα  για τη δραστική ενίσχυση του νοσοκομείου με μόνιμο προσωπικό 

και την ανάγκη για αναβάθμιση των υποδομών του ώστε να καταστεί ικανό να συνεχίσει την 

παροχή των υπηρεσιών του στους πολίτες τόσο στη διάρκεια όσο και μετά την πανδημία. 

 

Η μη έγκαιρη προετοιμασία και το λανθασμένο σχέδιο έκτακτης ανάγκης έχουν φέρει την 

αυξημένη πίεση στο σύστημα υγείας και τελικά τη λειτουργική κατάρρευση του ΕΣΥ, ειδικά στο 

λεκανοπέδιο Αττικής.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι μεγάλος αριθμός ασθενών covid-19 στην Αττική βρέθηκαν 

διασωληνωμένοι και εκτός μονάδων εντατικής θεραπείας ενώ πολλές δομές του ΕΣΥ ανέστειλαν 

την τακτική τους λειτουργία και μετατράπηκαν σε μονοθεματικά νοσοκομεία. 

Είναι φανερό επίσης ότι δεν υπήρξε η προετοιμασία που χρειαζόταν προκειμένου να υποδεχτούμε 

το δεύτερο κύμα της πανδημίας και ακόμα και σήμερα δεν υπάρχει ένα σοβαρό σχέδιο που θα 

αξιοποιήσει όλες τις διαθέσιμες υγειονομικές δυνάμεις και δομές της χώρας, δημόσιου και 

ιδιωτικού τομέα, επιτάσσοντας τα ιδιωτικά θεραπευτήρια  και ενσωματώνοντας τα στρατιωτικά 

νοσοκομεία και το προσωπικό τους στη μάχη για να σωθούν ανθρώπινες ζωές.  

 

Ένα τέτοιο σχέδιο είναι απαραίτητο και ικανό να αποσυμπιέσει το ΕΣΥ σε αυτή τη φάση και να 

κατανείμει όσο γίνεται πιο ισόρροπα το βάρος των αυξημένων περιστατικών με convid που 

προσέρχονται στα νοσοκομεία. 

Επειδή είναι επιτακτική η ανάγκη ενίσχυσης με μόνιμο προσωπικό όλων των νοσοκομείων και 

ειδικά του Σισμανόγλειου. 

Επειδή η κυβέρνηση δεν έχει προχωρήσει σε μόνιμες προσλήψεις νοσηλευτικού και βοηθητικού 

προσωπικού , παρά δήθεν τους χειροκροτεί, ενώ γνωρίζει πολύ καλά τις τραγικές ελλείψεις; 
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Επειδή η κυβέρνηση κλείνει τα μάτια στο γεγονός ότι δεν είναι ανθρωπίνως δυνατόν το 

αποδεκατισμένο νοσηλευτικό προσωπικό να καλύψει την αποκλειστική φροντίδα των ασθενών με 

κορωνοϊό. 

Επειδή η κυβέρνηση κλείνει χειρουργικές αίθουσες μετατρέποντας αυτές σε κλίνες ΜΕΘ, αντί να 

ανοίξει νέες μονάδες εντατικής θεραπείας και κρύβει εντέχνως ότι οι κλινικές μετατρέπονται σε 

αποθήκες ψυχών γιατί δεν υπάρχει το απαιτούμενο προσωπικό. 

Επειδή  η αναβάθμιση των υποδομών του νοσοκομείου είναι απαραίτητη για να συνεχίσει την 

εξυπηρέτηση των ασθενών κατά τη διάρκεια της πανδημίας αλλά και στη συνέχεια.  

Επειδή ο κίνδυνος, λειτουργικής αδυναμίας του Σισμανόγλειου νοσοκομείου και επαγγελματικής 

εξουθένωσης του προσωπικού που βρίσκεται στη πρώτη γραμμή της μάχης, είναι ορατός. 

 

Για όλους τους παραπάνω λόγους ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

• Τι μέτρα θα λάβει προκειμένου να εξασφαλίσει την ομαλή παρακολούθηση και θεραπεία 

των πολιτών με ευρύτατο φάσμα νοσημάτων που εξυπηρετούνταν μέχρι πρόσφατα από τις 

υπηρεσίες του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου; 

• Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για να προστατεύσει την ομαλή λειτουργία του Νοσοκομείου 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας αλλά και στη συνέχεια; 

• Προγραμματίζεται η δραστική ενίσχυση του Νοσοκομείου με μόνιμο προσωπικό όλων των 

κατηγοριών και ειδικά πνευμονολόγων και παθολόγων; Θα προκηρυχθούν οι κενές 

οργανικές θέσεις του Νοσοκομείου ;  

• Έχει σχεδιαστεί η αναγκαία αναβάθμιση των υποδομών του Νοσοκομείου  και σε ποιο 

χρονικό ορίζοντα θα υλοποιηθεί;  

• Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για το Νοσοκομείο «Αμαλία Φλέμιγκ» 

που είναι διασυνδεδεμένο με το «Σισμανόγλειο» και αν προτίθεται να το στηρίξει και να 

αξιοποιήσει τις  υποδομές του ( πχ πτέρυγα «Μπόμπολα» ). 

• Γιατί η κυβέρνηση δεν προχώρησε στην αντιμετώπιση της πανδημίας από τα μεγάλα 

ιδιωτικά νοσοκομειακά συγκροτήματα; Προτίθεται να το πράξει έστω και τώρα;   

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζαχαριάδης Κώστας 

 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 
 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 
 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος - Χρήστος 
 

Βαγενά Άννα 
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Βαρδάκης Σωκράτης 
 

Γιαννούλης Χρήστος 
 

Γκιόλας Γιάννης 
 
 

Δρίτσας Θεόδωρος 
 

Ζουράρις Κωνσταντίνος 
 

Ηγουμενίδης Νίκος 
 

Καρασαρλίδου Ευφροσύνη (Φρόσω) 
 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 
 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 
 

Μάλαμα Κυριακή 
 

Μάρκου Κωνσταντίνος 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 

Μπαλάφας Γιάννης 
 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 
 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 
 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 
 

Ραγκούσης Γιάννης 
 

Σαρακιώτης Γιάννης 
 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 
 

Συρμαλένιος Νίκος 
 

Τζούφη Μερόπη 
 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 
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Χρηστίδου Ραλλία 

 
Ψυχογιός Γεώργιος 

 
 




